

绿色生态枣乡 魅力新型城镇

“四大战役”打造田园新孟庄

新郑市孟庄镇东临郑州航空港经济综合实验区、西接郑州新郑教育园区、北靠郑州市区南部组团、南至新郑新港产业园区,区位优势显著。

2014年,孟庄镇在新郑市委、市政府的正确领导下,以新型社区建设为抓手,围绕“两园一区”(西部建设现代商贸物流园,打造郑州专业市场外迁基地;东部建设高端空港服务园,打造郑州航空港经济综合实验区高端生活服务基地;中部建设古枣园生态保护区,打造新郑红枣保护休闲观光基地)的发展布局,坚持“两个融入”,建设“三大基地”,打好“四大战役”,努力把孟庄镇建设成为“城乡统筹、城乡一体、产城互动、产融融合、生态和谐、宜居宜业”的田园城镇。上半年,全镇社会经济蓬勃发展,截至6月底,完成财政收入7573.97万元,占全年目标任务10300万元的73.53%,先后被评为郑州市新型城镇化建设“十强”和“十快”乡镇。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 李自阳 王伟杰 徐梦媛 文/图



孟庄镇潮河新城社区

新型城镇化再提速 建设魅力“田园”城镇

如何把田园城市的创想与城乡基础建设和城乡环境综合治理有机结合起来,孟庄镇用科学、创新、可持续的全新理念,着力于全镇的新型社区建设,彰显孟庄镇生态宜居优势。

全镇规划建设“四大社区”,即中心社区、潮河新城社区、洪府社区、古枣园社区。按照“维护一个主体、保障三项权益”的要求,算好社区建设“六本账”(土地指标账、农民利益账、资金运作账、就业岗位账、粮食生态账、社会保障账),坚持典型培育、示范带动,大力实

施“美好家园新型示范社区”建设,通过“六对比”(比资产、比收入、比配套、比就业、比保障、比管理),实现“三集中”(居住向镇区集中、产业向园区集中、土地向规模经营集中),在潮河新城社区鸡王片区成功经验的基础上,全面启动四大社区建设。

半年来,孟庄镇“四大社区”建设步伐明显加快。其中,中心社区总投资20亿元,今年新开工总建筑面积约65万平方米。潮河新城社区鸡王片区、社区服务中心、医疗卫生中心、礼堂已启用,投资

280万元对社区服务中心外部进行了高标准绿化,建设完成了社区垃圾中转站,正在粉刷墙体。

潮河新城社区双唐片区安置区规划占地155亩,目前,一期唐河安置区6栋楼已经建成,预计6月底分房到位;二期唐寨安置区建筑面积10万平方米,2013年12月26日已全面开工建设,预计2015年“五一”前实现群众回迁。潮河新城社区城后马片区,总投资50亿元,规划建设小学一所,占地31.6亩,中学一所,占地面积80亩,预计6月底将全面开工建设。

重点项目建设再加快

半年来,孟庄镇项目建设也在突飞猛进。郑州华南城、飞宇机电城、六盛钢材交易中心二期、机场后勤保障基地、潮河新城社区二期、双唐社区、郑州联恒实业有限公司、中心社区二期等诸多大项目,为该镇镇域经济发展注入了新的生机和活力。

其中,华南城项目,已完成创新路、华南城污水管网、乾隆物流园征地、华南城大道及华

南城二路建设征地1330亩。正在进行华南城商住区、临时生活区、求实路南延等820亩征地工作。弘坤置业有限公司河南飞宇机电城总投资9亿元,总建筑面积22万平方米,目前已完工约7万平方米,签订入驻商户500多户,其中上市公司3家,预计2014年底建设完成14万平方米。农民创业园总投资1.5亿元,48栋10万平方米主体已经封顶,已安排拆迁红

枣加工商户56家。机场后勤保障基地总投资8.5亿元,总建筑面积约76万平方米商品房,已全面开工建设。双唐社区开发区域,总投资15亿元,总建筑面积40万平方米,目前,已建设完成5万平方米。小石庄社区开发区域,总投资20.5亿元,总建筑面积50万平方米,目前康桥开发区域和占地20多亩的游园绿地绿化工程正在抓紧施工。

基础设施建设再提升

打造田园城镇并非一句空话,半年来,孟庄镇着力于基础设施配套建设、城镇风貌打造和城乡环境综合治理,不断提升城镇形象,完善城镇功能,孟庄镇基础设施建设日益完善。

“四纵三横”道路网加速形成。“四纵”分别是:新老107连接线项目,目前已经完成路面铺油,桥梁建设和涵洞下穿工作正在有序进行;总投资5500万元的双湖大道下穿石武客专涵洞,已于今年拜祖大典前正式建成通车并投入使用。地铁2号线项目在孟庄镇内有3个站点,目前已征地1300多亩,有力确保了地铁2号线的顺利施工;中华路北延项目已开工建设。

“三横”分别是:总投资1000多万元的府前路东延项目,已建

成通车;新孟公路拓宽共完成征迁建筑面积9万余平方米;机场高速拓宽涉及的余庄自然村已完成征迁建筑面积7.2万平方米;同时,总投资2000万元的龙港路附属物清理工作已完成,孟港路、人民路规划设计方案已制订。

廊道绿化助力生态宜居城镇。投资1500万元对镇区十字景观带进行高标准绿化工程,于今年4月15日开工,目前两个标段已完成乔木种植,管道已铺设完成,双湖大道南延和府前路东延已栽法桐400多棵。枣福广场项目于今年5月初开工,目前树阵广场已砌好,已栽植桂花、银杏、雪松等苗木。同时,该镇去年还投资698万元,建成了鸡王和双唐社区人工湿地污水处理系统。



1号交易广场

社会民生事业再改善

以党的群众路线教育实践活动为契机,按照“践行群众路线、打造田园城镇”的总思路,坚持聚焦反对“四风”,认真查摆问题,狠抓整改落实,积极探索镇域单位开展活动新路径,“认真学习、听取意见”阶段开局良好、进展顺利。目前,通过实地调研、走访座谈、上门征集等收集到意见建议归纳为共性问题4大类39条,个性问题4大类29条。6月12日召开群众评价工作会,群众路线孟庄镇教育实践活动进入“查摆问题、开展批评”阶段。

以坚持依靠群众、推进工作落实长效机制为载体,在全镇三级网格中开展万人问卷调查活动,共面向基层网格群众收集归纳梳理为22条共性问题。针对违法建设、非法生产、非法经营等重点领域,建立日排查日报制度,全镇录入台账信息188条,社情信息1539余条。5月底开展违法建设专项整治工作,拆除违法建设63处;开展了6次安全生产联合执法,排除各类安全隐患46处,确保了全镇经济健康发展。

坚持民生导向,实施五大工程。实施文化“百千万”工程。组建40支文化队伍726人,对14个行政村59名文艺骨干进行了

免费培训,推动了各村文化活动持续发展。实施农村劳动力转移工程。上半年培训农村剩余劳动力496人,全镇劳动力18860人,已实现就业18110人。实施农民合作创业工程。成立红枣产业协会,依托“枣乡风情游”活动,增加枣农收入;全力建设农民创业园,提高农民进入市场竞争力。实施现代农业示范工程。计划对古枣园保护区的4万亩农田进行综合开发,全面提高农业综合生产能力,并鼓励引导群众进行土地流转。实施城乡居民社会保障工程。完成养老保险征收和新型农村合作医疗缴费工作,认真落实农机购置补贴、良种补贴、粮食直补、农业综合补贴和退耕还林补贴等惠农政策。将失地农民全部纳入就业再就业保障体系,解决农民入驻社区的后顾之忧。

一栋栋高楼的拔地而起,展示了孟庄人对新生活的向往和期盼;一条条道路向四面八方延伸,使孟庄与外部世界血脉相连发展与共;一件件实事的办理,倾注了孟庄镇广大党员干部团结一致、齐心协力、一心为民的情怀,一个“城乡统筹、城乡一体、产城互动、产融融合、生态和谐、宜居宜业”的田园城镇,正充满活力展现在人们眼前。



孟庄镇中心社区